

Каждому терпению есть предел

Не забывайте, что находитесь на нашей территории

Внятный курс, как правило, не вызывает вопросов, если нет предвзятого к нему отношения. Но в случаях, когда его неверно интерпретируют или же примешивают долю фейка, разумеется, возникают не только вопросы, но и претензии.

Тофик АББАСОВ,
*политический
обозреватель*

Непосвященным они могут казаться вполне обоснованными. Вот так реальность переворачивается вверх дном, и сторона, строго придерживающаяся здравой логики и принципа справедливости, выставляется в образе монстра.

Армянский агитпроп после завершения 44-дневной военной кампании до сего момента занимается не разбором полетов, хотя и они имели ме-



сто, переформатированием фактографии не только боевых операций, но и геополитической составляющей армяно-азербайджанского спора. Кстати, он имел все шансы разрешиться, однако Иреван настоятельно не желает мира, потому делает все новые попытки для эскалирования положения. Для своих иррациональных целей он привлекает сторонних экспертов и аналитиков, наращивает массу ложного контента, наивно полагая, что может переиграть Баку на информационно-идеологическом фронтах.

Но главная ошибка проигравшей страны в том и заключена, что она не отдает себе отчета, чем занимается.

Для Иревана вопросом жизни и смерти является скорейшее достижение консенсуса с Баку. В противном случае горячие головы армян навлекут на себя новые беды, как это не единожды случалось после Победы Азербайджана во второй Карабахской войне.

Как обычно бывает в случаях, когда две стороны находятся в состоянии противостояния, фактор третьих сторон играет свою роль, а иной раз оказывает воздействие на действующую конъюнктуру. Каждый из участников конфликта пытается нарастить союзнический потенциал.

Армения после долгих лет своего мнимого доминирования дошла до исторического максимума в своем фиаско. От нее отвернулись некоторые из союзников не потому, что они отказались исполнять взятые на себя обязательства. Азербайджан усилиями Президента Ильхама Алиева настолько верно расставил акценты в своей политике, что преуспел в ней. Страна грамотно распорядилась дипломатическим ресурсом и заставила многих смотреть на положение на Южном Кавка-

⇒ 1

Бакинский рабочий – 2023. – 17 января. – С.1, 5.

Каждому терпению есть предел



зе не сквозь призму армянских интересов, а четко сфокусированным на истину взглядом.

Результат оказался объективным и справедливым. Но это не устраивает разгромленного наголову агрессора, и он всеми правдами и неправдами выворачивается, чтобы перегруппировать силы с участием третьих стран и занять более выгодную позицию в системе региональных координат.

Армянская пресса охотно предоставляет трибуну всевозможным экспертам и аналитикам, чтобы хоть в представлениях сконструировать благостную конфигурацию. Это, как говорится, для внутреннего пользования, чтобы убедить его в наличии позитивных трансформаций.

Однако даже если это прокатит, то эффект окажется эфемерным, потому что стратегическое преимущество Баку перед соперником есть следствие не только физического и военно-технологического, но и информационного перевеса. Армения постоянно лжет, вводит в заблуждение международные силы, прессует честных людей своими инсинуациями. А такой подход всегда оказывается провальным, ибо правду никак невозможно уничтожить. Она пробивает себе дорогу к честной аудитории и через эшелонированные фейки.

Ныне вокруг событий на Лачинской дороге армянские политтехнологи и медиаструктуры плетут новые кружева неправды и ложных истин. Пытаются сбить настроения здравомыслящих людей, чтобы заставить их поверить в несуществующую трагедию горстки армян Карабаха. Нет-нет да и находятся ассистенты из третьих стран, которые подпевают фальшиво поющим исполнителям.

Объективная реальность такова, что азербайджанские экологи совместно с активом гражданского общества коней на переправе не меняют. Они требуют соблюдения азербайджанских законов на карабахской земле, где нещадно эксплуатируются природные ископаемые без соблюдения норм экологической безопасности. Казалось бы, что в этом противоправного?!

Уже идут в ход новые фейки, согласно которым Баку ужесточает контроль за перемещениями и разрешает, чтобы Лачинская дорога была открыта только на выезд. Раз так, значит, Азербайджан-де бесшумно осуществляет этническую чистку. И это сообщается на фоне неоднократных заявлений Президента Ильхама Алиева, который гарантирует армянам Карабаха все права и свободы при условии принятия ими азербайджанского гражданства. Месседж главы государства сообществу «*Карабахские армяне - это наши армяне, и их судьбу мы ни с кем обсуждать не будем*» прошел мимо тех, кто увлеченно занят фальсификацией.

Если внять воплям местных агитаторов и их внешних единомышленников, то в Карабахе, населенном армянами, сейчас развернулась вселенская гуманитарная катастрофа, хотя никакого кризиса там нет. Даже армянские блогеры и очевидцы

сообщают, что жизнь в тамошних городах и населенных пунктах идет своим чередом и нет никаких свидетельств паники и тревоги.

Если бы Баку нужен был гуманитарный кризис, он его без проблем мог бы создать. Но это не входит в планы Баку, который уже подготовил программу реинтеграции местных армян в азербайджанскую действительность. Ясное дело, что искусственной драматизацией реалий занимается клика российского «бизнесмена» Рубена Варданяна, которая щедро финансирует фейковые планы радикалов, пытается интернационализировать высосанную из пальца проблему.

К сведению маргиналов из армянских рядов и им ассистирующих кругов, требования азербайджанских экологов и общественных сил далеко не формальные, а самые что ни на есть актуальные. Весь мир обошли кадры, отобразившие пламя пожаров реликтовых лесов, экологически чистых водных бассейнов, которые, уходя, изгадили армянские вандалы.

Они эксплуатируют природную среду Азербайджана самым варварским способом, не щадя флору и фауну. Это на-

стоящее проявление и экоцида, и урбицида. И как же к этому должны относиться азербайджанские гражданские активисты? Терпимо?!

Мониторинг месторождений, откуда армяне массово вывозят редкие металлы и другое важное сырье, осуществляется с серьезнейшими нарушениями природоохранного законодательства страны. Потому пропагандисты и агитаторы и муссируют информацию о так называемом «гуманитарном кризисе», чтобы заставить азербайджанских экологов свернуть с их законного пути с помощью международного давления. Но это не тот случай, и они должны это знать.

В Карабахе должна быть восстановлена справедливость во всех смыслах и аспектах, и все, чего требуют азербайджанские экологи и гражданские активисты, не нарушает требований международного права. Надо понимать, что земля азербайджанская, и азербайджанцы должны знать все о происходящем там, вплоть до мельчайших деталей.

Некоторые адвокаты армянских нарушителей призывают Армению к активности в процессе разрешения инцидента на

За тридцать лет Карабах и вместе с ним весь Азербайджан натерпелись ужасов армянского вандализма и варварства, не хватит ли снова испытывать терпение Баку?!

Лачинской дороге, однако и они совершают непростительную ошибку. Иреван ко всем событиям, имеющим место на территории Азербайджана, не имеет никакого отношения. И потому, будь Иреван активен, разве Баку дремлет и позволит разыграться новой волне неразберихи и сумбура? Конечно же, нет. Всею голова - юрисдикция Азербайджана, и от этой логики необходимо отталкиваться. Иного не будет.

Все, кто сегодня талдычит о проблемном характере кардинально изменившейся ситуации, что привела к полному доминированию Баку в регионе, льют воду на мельницу армянских мракобесов. Им разве невдомек, что по-другому не могло и быть? Ведь Азербайджан - абсолютный победитель, и он будет диктовать правила игры, равно как и основы политико-правового регулирования положения в Карабахе. Как говорится, все по правилам и по закону. Стращать людей на местах, разносить по все-

му свету ужасы «блокады армян Карабаха и гуманитарного кризиса» - это новые потуги горе-пропагандистов и никудышных агитаторов, которые всего лишь отрабатывают получаемые финансовые дивиденды из варданяновского кошелька. Уж лучше бы занялись серьезными делами и не совали бы нос куда не следует.

В чем точно сомневаться не стоит, так это в том, что Баку со всем разберется без постороннего вмешательства, если кому все еще не известны пути и методы, которыми оперирует Азербайджан в поствоенной ситуации. Если армяне Карабаха заинтересованы в мире и предсказуемости, они это получают. Если же будут искать приключения для новых потрясений, то тоже получают свое в виде волчьего билета.

За тридцать лет Карабах и вместе с ним весь Азербайджан натерпелись ужасов армянского вандализма и варварства, не хватит ли снова испытывать терпение Баку?!